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Тема урока: Слова «хочу» и «надо» 
в наших семьях. 

• Цели урока: 1.Знакомство с потребностями 
семьи, с понятиями «хочу и надо», как 
условиями выживания человека.

• 2.Учить детей выделять главное из общего, 
осознанно относиться к желаемому.

• 3. Способствовать укреплению 
доброжелательных отношений в семье.



Ход урока.
• 1. Организационный момент.
• 2. Проверка изученного материала.
1. Беседа.
- Посмотрите на плакат, кто и что делает это место 

чудесным?
- А каким образом?



2. Тест: Занятия в семье.(объяснить алгоритм 
выполнения.)

Новый материал.
1. Вводная беседа.

- Кто из вас сделал что-то полезное для того, чтобы 
улучшить то место, где живете?

- Как вы думаете, если вы всегда будете вежливы к 
другим, это улучшит место, где вы живете?

Вывод.
Люди должны быть всегда взаимно 

внимательными, вежливыми к членам своей семьи, 
к другим, особенно этого хочется в праздники, дни 
рождения, чтобы сохранить хорошее настроение.



2. Основная часть.
А вы любите свой день рождения?

Когда я была маленькой, то всегда хотела очень много подарков сразу: куклу, мягкую 
игрушку, красивую одежду. А что вы хотите получить в подарок на день рождения?

(Ответы детей записываются на доске под словом ХОЧУ)
Здорово, как  много всего мы хотим.

Как вы думаете, без этого мы можем обойтись?(высказывания учащихся)
А без чего мы быстро погибнем?( еда ,воздух, вода, жилье, одежда, образование)

Смотрите, как много мы хотим и как мало нам надо, чтобы человек не погиб.
2.Сегодня на уроке мы будем говорить о таких понятиях, как «хочу» и «надо», о 

значении этих слов в повседневной жизни.
НАДО- говорим о тех предметах, без которых человек не может существовать, 

погибнет.
ХОЧУ- этим словом люди обозначают те предметы или вещи, которые им хотелось бы 

иметь, но без которых можно обойтись.

3.Разные люди имеют совершенно разные желания. Посмотрите, сколько много на 
доске самых разных ХОЧУ.

-Всегда ли есть возможность их выполнить? Назовите причины.
-Как вы поступите, если вы хотите игрушку, а у родителей есть деньги, только на 

предметы, которые в списке НАДО?(объясните свой поступок)



4.Закрепление.
Игра «хочу» и «надо».(карточки)

-Я буду показывать различные картинки, а вы будете показывать слова «хочу» или 
«надо». Дайте объяснение, почему вы выбрали это слово. (последним показываю 

аттестат).
-Что это такое?(высказывания учащихся).

Аттестат- важный документ, в котором будут оценены знания, полученные вами за годы 
учебы в школе.(использовать «Толковый словарь» Ожегова.)

-Для чего может понадобиться аттестат?
-Почему он важен в жизни?

ВЫВОД. Школа является важным шагом для продолжения образования в институте, 
университете и открывает дорогу к получению интересной и престижной профессии, а 

затем и работе.
-Под каким словом поместим слово «образование»?(надо).

5. Обобщение.
Итак, мы выполнили сегодня особо важную работу, узнали, что словом НАДО 

обозначают те предметы и вещи, которые мы  должны иметь обязательно. А словом 
ХОЧУ то, без чего мы в состоянии обойтись, необязательные вещи и предметы.

 На плакате найти изображение:
- еды,

- одежды,
- жилья.

6. Проверка усвоения материала.
Тест.

- Поставить + возле тех предметов, которые обозначаются словом НАДО.
7.Домашнее задание.

На альбомном листе нарисовать предметы, которые обозначаются словами ХОЧУ и 
НАДО. Лучшие работы используем для проверки знаний на следующем уроке


